

Referat
Aarhus Domprovsti – Møder

PU-møde d. 28. august 2018 d. 28-08-2018, 17:30,

Deltagere: Kate Hornbek, Finn Bruun Ravnsbæk, Karen Haugstrup, Alice Frost Larsen, Bent Rudolph Arendt, Poul Henning Bartholin
Afbud: Svend Højlund Morville Schrøder

Kommentarer:

1 - Budget 2019 - Samsø

Behandlede sager:

Kirkekasser - Budget for 2019 Samsø (2018 - 16367)

Bilag: Udmelding af fordeling af landskirkeskat og udligningstilskud 2019, Beregning af kirkelig ligning - oversigtsbudget 2019 Samsø - udkast til PU d. 28.08.18, Oversigt over anlæg i 2019 og budgetoverslagsår 2020-2022 Samsø - udkast til PU 28.08.18, Beregning af kirkelig ligning - revideret udkast til PU d. 28.08.18, Samsø Kirkekasse - Budgetbidrag for 2019, Samsø Kirkekasse - Budgetbidrag for 2019 - bilag

Beskrivelse:

Vedtagelse af samlet budget for den kirkelige ligning for Samsø samt endelig drifts- og anlægsligning for Samsø Sogns Kirkekasse for 2019.

Referat:

Provstiudvalget vedtog samlet budget for Aarhus Domprovsti på Samsø, baseret på et statsgaranteret ligningsprovenue på kr. 460.396.000:

Ligningsmidler til drift: kr. 5.650.000 - herunder kr. 300.000 til løbende kalkning samt kr. 250.000 i ekstraordinære driftsmidler til køb af minilæsser.

Ligningsmidler til anlæg: kr. 1.250.000 - herunder kr. 500.000 til ekstrabevilling til restaurering af Ørby Kirke, kr. 150.000 til udviklingsprojekter til kirkegårde og kr. 600.000 til udbedring af fugtproblemer i Kolby Præstegård og/eller fejludbedring på Tranebjerg Sognegård.

PU-kassen: kr. 100.000

Landskirkeskat: kr. 686.940

5%-midler: kr. 0

Udkast til anlægsprioritering blev vedtaget uden ændringer. P.H. Bartholin fik mandat til om nødvendigt at ændre på anlægsprioriteringen i samråd med menighedsrådet på budgetsamråd d. 11. september 2019.

Alice Frost Larsen deltog ikke i mødet undere dette punkt.

2 - Skt. Markus og Skt. Johannes Sogne: Ansøgning om puljemidler til og godkendelse af diakoniprojekter

Behandlede sager:

Skt. Johannes Sogns MR og Skt. Markus Sogns MR - Diakoniprojekt Ensomme Unge (2018 - 13137)

Bilag: Skt. Johannes og Skt. Markus Vedr. ansøgning om midler fra omfordelingspuljen for 2019 og de to følgende år- juni 2018, 20180821_184217, Ansøgning om puljemidler, Diakonipuljen. Fælles ansøgning, Tillægsansøgning til diakoni, Ansøgning om midler fra diakonipuljen for 2019 mv.

Beskrivelse:

Ansøgning om godkendelse af de to sognes puljemiddelprojekt som på PUs anmodning er delt op i to delprojekter, hvor hvert sogn administrerer et projekt. Indeholdt i projektbeskrivelsen for delprojektet for og med ensomme unge er en ansøgning om merbevilling til aktiviteter i de tre år på kr. 30.000-70.000 pr. år i forhold til de allerede reserverede puljemidler. Der er i budgetterne for 2019 reserveret i alt kr. 480.000 til de to projekter, heraf kr. 130.000 til aflønning af præst i Skt. Johannes Sogn, samt kr. 100.000 til aktiviteter og kr. 250.000 til projektmedarbejder i Skt. Markus Sogn.

Referat:

Projektbeskrivelser for puljemiddelprojekt med to delprojekter for hhv. diakoniprojekt for unge administreret af Skt. Johannes Sogns Menighedsråd og for lokalcentrene administreret af Skt. Markus Sogns Menighedsråd blev godkendt.

Tidligere meddelt puljemiddelbevilling på kr. 130.000 til løn til Skt. Johannes og kr. 350.000, delt med kr. 250.000 til løn og kr. 100.000 til aktiviteter, til Skt. Markus blev fastholdt.

Der bevilges desuden et engangsbeløb kr. 50.000 af PUK-diakoni-puljen til Skt. Johannes til udvikling af aktiviteter under puljemiddelprojektet for unge. Desuden bevilges, under forudsætning af at projektet realiseres, yderligere kr. 50.000 pr. år i alm. puljemidler for 2020 og 2021 til aktiviteter.

Kate Hornbek og Bent Arendt deltog ikke i mødet under dette punkt.

3 - Langenæs Sogn: Anmodning om tilladelse til likviditetslån i anlægsmidler bevilget til indgangsparti ved præsteboligen Rungstedvej 16 til brug for nyt køkken

Behandlede sager:

Kirkekasser - Langenæs Sogns MR - Omprioritering af anlægsbudget 2018 (2018 - 25388)

Bilag: Rungstedvej

Beskrivelse:

Ansøgning om tilladelse til finansiering af fremskyndelse af indsættelse af nyt køkken i præsteboligen Rungstedvej 16 ved lån af kr. 250.000 af de kr. 500.000, der er bevilget som anlægsmidler i 2018 til omlægning af indgangspartiet samme sted. Der er bevilget kr. 250.000 til nyt køkken på anlægsbudgettet i 2019. Disse vil så i stedet tilgå bevillingen til indgangspartiet. Anlægsarbejdet med indgangspartiet udsættes derved til 2019.

Referat:

Godkendt som ansøgt.

4 - Skt. Johannes Sogn: Ansøgning om konvertering af anlægsmidler oprindeligt bevilget til kalkning til finansiering af lydanlæg

Behandlede sager:

Anlægsbudget 2017 - Skt. Johannes Sogns MR - Ansøgning om konvertering af anlægsmidler oprindeligt bevilget til kalkning til finansiering af lydanlæg (2018 - 23764)

Bilag: 20180725_122921

Beskrivelse:

Ansøgning om finansiering af afholdt udgift til lydanlæg i kirken, kr. 404.496,26, af ikke-anvendte anlægsmidler oprindeligt bevilget i 2017 til kalkning af kirken. Der er bevilget kr. 210.000 til lydanlæg på anlægsbudget 2019. Disse tilbageføres i 2019 til anlægsbevillingen til kalkning. Godkendelse af ansøgningen betyder en ekstrabevilling til lydanlæg på kr. 194.496,26. Projekt for opsætning af lydanlægget har ikke

været forelagt provstiudvalget, og er ikke godkendt af provstiudvalget inden opsætningen.

Referat:

Provstiudvalget har ikke godkendt opsætningen af lydanlægget. Da kirken er mere end 100 år, bedes menighedsrådet indsende redegørelse for projektet og dokumentation for de arbejder der er lavet, så projektet om muligt kan eftergodkendes af stiftsøvrigheden. Redegørelsen skal indeholde en udførlig projektbeskrivelse samt det budget og tilbud som menighedsrådet har truffet beslutning udfra.

Provstiudvalget godkendte at menighedsrådet låner kr. 210.000 af de bevilgede anlægsmidler til kalkning, såfremt midlerne til lydanlæg bevilget på anlægsbudget 2019 tilbageføres til midlerne til kalkning. Provstiudvalget kan ikke godkende at merforbruget af anlægsmidler til lydanlæg finansieres ved konvertering af midler bevilget til kalkning, da projektet for kalkningen af menighedsrådet skønnes ikke at kunne gennemføres for det bevilgede beløb, og der derfor ikke kan forventes at være overskydende midler fra kalkningsprojektet.

I god tid inden budgetbehandlingen vedr. 2020 bedes menighedsrådet indsende projekt for kalkning af kirken til godkendelse vedlagt udførligt budget baseret på indhentede tilbud.

Kate Hornbek og Bent Arendt deltog ikke i mødet under dette punkt.

5 - Skt. Lukas Sogn: Synsudskrift for kirke, krypt og sognehus efter MR-syn d. 13. og 19. juni 2018 til godkendelse

Behandlede sager:

Syn - Skt. Lukas Kirke og sognehus 2018 (2018 - 25025)

Bilag: 2018-06-13 og 2018-06-19 Synsudsk. kirke, krypt og sognehus

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Karen Haugstrup deltog ikke i mødet under dette punkt.

6 - Skt. Lukas Sogn: Synsprotokol for MR-syn over præsteboligen Stadion Allé 58 d. 30. maj 2018 til godkendelse

Behandlede sager:

Syn - Præsteboligen Stadion Allé 58 2018 (2018 - 17485)

Bilag: 2018-05-30 Synsudskrift Stadion Allé

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Karen Haugstrup deltog ikke i mødet under dette punkt.

7 - Skt. Lukas Sogn: Synsprotokol for MR-syn over præsteboligen Ellemarksvej 19 d. 30.

maj 2018 til godkendelse

Behandlede sager:

Syn - Præsteboligen Ellemarksvej 19 2018 (2018 - 17481)

Bilag: 2018-05-30 Synsudskrift Ellemarksvej

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Karen Haugstrup deltog ikke i mødet under dette punkt.

8 - Vor Frue Sogn: Ansøgning om tilladelse til igangsætning af projekt for til- og ombygning af Sct. Nikolaigården

Behandlede sager:

Vor Frue Sognegård - Aarhus Domprovsti - Til- og ombygning af Sct. Nikolaigården (2018 - 25030)

Bilag: Ansøgning om igangsætningstilladelse provstiet 15.6.2018, Forundersøgelse 2 1_ 16.1.2018, Forundersøgelse 2 2 16.1.2018, Forundersøgelse 2 3 16.1.2018

Beskrivelse:

Referat:

Provstiudvalget fastholdt sin vedtagelse på sit møde d. 20. juni 2018 om at bede menighedsrådet udarbejde en behovsanalyse og en analyse af mulighederne for at anvende andre faciliteter i lokalområdet. Når menighedsrådet har udarbejdet de ønskede oversigter, indkaldes menighedsrådet til et forberedende møde med provstiudvalget med henblik på at aftale det videre forløb for udarbejdelse af skitseprojekt m.v. Provstiudvalget stiller sig til rådighed for vejledning om udarbejdelse af behovs- og lokaleanalysen.

Mindretalsudtalelse:

Finn Bruun Ravnsbæk ønskede at behovsanalysen kunne finansieres af anlægsbevillingen til projektet.

9 - PUK: Kvartalsrapport for 2. kvartal 2018

Behandlede sager:

PUK - Aarhus Domprovsti - Kvartalsrapporter 2018 (2018 - 25591)

Bilag: PUK Kvartalsrapport 2. kvartal 2018 til godkendelse

Beskrivelse:

Referat:

Kvartalsrapporten blev godkendt.

10 - PUK: Endeligt budget 2019

Behandlede sager:

PUK - Aarhus Domprovsti - Budget 2019 (2018 - 25472)

Bilag: PUK endeligt budget 2019

Beskrivelse:

Vedtagelse af endeligt budget for provstiudvalgskassen for 2019.

Referat:

Endeligt budget for PU-kassen, Århus Domprovstiudvalg, CVR-nr. 21217603, Budget 2019, Endelig budget afleveret d. 23-08-2018 11:06, blev vedtaget.

11 - Ansøgning om støtte til afvikling af Ungekonference

Behandlede sager:

Samarbejde - Ungekonference/gymnasiekonference om tro og viden (2018 - 18950)

Bilag: Revideret ansøgning til provstiudvalget., Ungekonference, invitation til provstierne, Ungekonference, Ungekonference om Tro og Viden - ansøgning 12.000 kr

Beskrivelse:

Gymnasiekonferenceudvalget i Århus stift søger om støtte til konference for unge i samarbejde med gymnasierne i Århus og Skanderborg. Pris i alt kr. 90.000 hvoraf stiftsrådet har bevilget 30.000. Det ansøgte bevillingsbeløb udgør derfor kr. 12.000 pr. provsti.

Referat:

Provstiudvalget bevilgede kr. 12.000 til formålet som ansøgt.

12 - Siden sidst

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Orienteringspunkt

Referat:

P. H. Bartholin orienterede om følgende sager:

- a) Flytning af provstikontor til Kannikegade 12: Flytningen er nu stort set gennemført, men der mangler stadig lidt.
- b) Ansættelse af regnskabsførere: Det har ikke været muligt at finde nye regnskabsførere efter opslag af stillingen. Der arbejdes derfor videre med at finde kandidater.
- c) Kommunikationsordningen har fået en praktikant fra Diakonhøjskolens 3-k uddannelse.
- d) UngK har holdt en vellykket reception i anledning af at ungdomskirken er blevet permanent.
- e) Der holdes landemodestjeneste med komsammen onsdag d. 29. august 2018.
- f) Provstiudvalget har modtaget takkeskrivelser fra Skt. Johannes Sogns Menighedsråd og Christians Sogns Menighedsråd for opmærksomhed i forbindelse med afholdte receptioner for hhv. genåbning af kirken og indvielse af tilbygning til sognegård.

13 - Lokalplaner Århus: Forslag til Kommuneplantillæg 35 (LP1095) - Lighthouse Aarhus Ø

Behandlede sager:

AAR - Plansag - Plandata.dk - Lighthouse, Helga Pedersens Gade, Aarhus Ø - Lokalplan 1095 og kommuneplantillæg 35 - Aarhus Kommune (2018 - 20397)

Bilag: Lokalplan nr. 1095, Kommuneplantillæg 35, Lighthouse 2X, 13.08.2018, Hørings svar vedr. Kommuneplantillæg nr. 35 - Lighthouse, Aktdokument

Beskrivelse:

Orienteringspunkt:

Domprovst P.H. Bartholin har på provstiudvalgets vegne afgivet udtalelse i sagen. Sagens akter fremlægges til orientering.

Referat:
Taget til efterretning.

14 - Eventuelt
Behandlede sager:

Bilag:
Beskrivelse:
Orienteringspunkt

Referat:
Intet.

15 - Underskrift
Behandlede sager:

Bilag:
Beskrivelse:

Referat:
Mødet slut kl. 19.30.


Svend Morville Schrøder


Karen Haugstrup


Finn Bruun Ravnsbæk


Kate Hornbek


Bent Arendt


Alice Frost Larsen


P.H. Bartholin